

欢迎投稿:qlwbz@163.com

错了就改

●8月13日A4版《从内到外到凶残枪匪》最后一部分:“摆在周克华面前的路有大致有4条,“有”字重复,应删除一个。

●8月15日A7版《一天两场雨 就该两清淤》第三段开头:“抽签之前”应为“抽查之前”。

●8月15日A22版《金飞妙语连珠见证传奇》文中“滕夫初”应为“滕夫初”。

●8月17日A2版《保钓人士被捕后中方巡航钓鱼岛》最后一段“反复行驶”应为“反复行驶”。同版图片说明:“16日上午……被日本重生警方转移至那霸港口”,“重生”应为“冲绳”。

●8月17日A5版《石塔建于乾隆年间,是“镇村之宝”》第二栏:“清乾隆四年岁次己未十月十五日立”,“己未”应为“己未”。

●8月18日A5版《三大变化折射高考改革方向》第一部分:“18日,省招考院有关负责人回应称”,“18日”应为“17日”。

●8月18日A9版《重庆表彰周克华案有功人员》第三栏:“受伤的中国人民银行上桥支行保安马志忠”,向中“中国人民银行”应为“中国银行”。

(感谢读者朱永胜、黄伟民、周而复始、周成立、靳淑红、邵明武的批评指正)

评报员之窗

袁俊浩:8月14日A4版《一听有检查,上百店铺关门》。家装市场确实应该严查。我买了一套组合家具,都一年多了,还是带着一股刺鼻的气味,我觉得单是检查经营店铺还远远不够,最根本的还是彻查生产厂家,从源头上杜绝。

编辑者说:消费者的鼻子能闻出问题,监督部门的测试往往发现不了问题。检查是必须的,但不能走过场,也不能过多过滥。各类检查过多过滥,那就是“瞎折腾”。

刘成伟:8月15日晚报头版关于悍匪周克华被击毙的消息处理非常好,没有突出血腥场面,把周克华被击毙的照片进行修饰,既照顾了新闻事实,让读者一目了然,又不至于太血腥,还给死者尊严,保留了新闻伦理底线。

编辑者说:图片上压了16个字:线索何来,藏身哪里,如何锁定,是否自杀,比较醒目也起到了解说导读的作用,不错。

张庆金:8月15日A8版

《为凑学费,他离开家乡去打工》。贫困家庭的90后,在父母丧失挣钱能力的情况下,尽自己最大所能挣点学费,穷人的孩子早当家。那些富二代家庭的孩子向他们学习一下吧,有能力尽量伸一下手,资助他们岂不更好!

编辑者说:一个了不起的母亲,养了三个争气的孩子,让九泉之下的父亲安宁,让读了这个故事的人受到鼓舞。

陶玉山:8月15日A13版《小区健身器材却向居民收费》,这个小区管理者简直是挣钱发疯了,竟然对体育局免费安装、方便居民锻炼身体健身器材收费。这和那些拉根绳子就收过路钱的有什么区别?A15版《双胞胎孕妇被索双倍检查费》,简直是荒唐至极,典型的霸道行径。因为双胞胎就收取双倍的检查费,要是三胞胎、四胞胎,甚至更多呢?其解释理由更是荒唐可笑。

编辑者说:想钱不是错,但想钱想疯了,做出有

悖常理、丧失人情的事,除了招人骂,肯定也发不了财。

朱永胜:8月16日A20版《“资本地产之父”被拘》第一段有这么一句话:“获取了一家公司50万元的招投标保证金”。“招投标保证金”应为“投标保证金”。

编辑者说:虽然只是一字之差,但“招投标保证金”的说法,于法不符,于理不通。

陈立新:8月16日A25版《帕切科下课在即 国安半月内决定其去留》,这个标题前后两句有明显的矛盾。前面说“下课在即”,其意思就是帕切科很快就下课了。而后面却是“半月内决定其去留”。既然是“去留”,那么就有“去”也有“留”,前一句很肯定,后面却是模棱两可,让人看了犯迷糊。

编辑者说:还未发生的,将来一定有多种可能。文中说老帕随时可能走人,所以“半月内”也不可靠。

李玉凤:8月17日A8版

《我省失业保险金平均提高130元》,说的是征缴标准,还是发放标准?这一最关键的问题,稿件通篇未提。人社系统的读者可能一看标题就知道是指发放标准,但不是所有读者都对失业保险政策了如指掌,还是加上“发放”二字更准确。

编辑者说:言之有理。

周广清:8月17日A10版《马路窞井咬人 市政被判赔偿》,1,600来字的稿件,用了七次“济宁市市中区市政管理处”,一次“市中区市政管理处”,读来别扭,完全可以用“以下简称某某”的方式,用一次全称即可;2、市民获赠3.5万元,3.5万元不一定是整数,标题可以这么用,但文中先说3.5万元,又说3.5万余元,前后不一,不妥当。

编辑者说:我个人的感觉是,文中多处用“济宁市市中区市政管理处”全称并不妥,但作为法院判决,“3.5万元”和“3.5万余元”是两种赔偿结果,显然不能混用。

读者评报

1700米?

8月14日A6版《1700米路竟然没一个井算子》,标题及文中第三段:“然而,记者13日在采访中发现,从解放路至花园路段的山大路,足足1700米的距离,居然没有一个雨水井或算子”。说没有井算子的路长是1700米,但据文中第一段“雨水井50个,雨算子144个,这个数据对于雨水管线长3254米的山大路来说,几乎是微乎其微”及第二段“山大路是济南市区贯穿南北的一条重要城市干道,从经十路向北一直到黄台南路,全长4424米”。由此可知,没有井算子的路长应该是1170米。

读者 刘学英

通常情况下,道路长度与管线长度并不对等。经十路到黄台南路全长4424米,但管线长度却是3254米。“没有井算子的路长1700米”是指山大路从解放路至花园路段的路长,与管线长度并不相关。感谢关注。

记者 崔岩

开水烧焦衣服?

8月17日A4版《“冒险鸭”爆炸烫伤15名游客》,在小标题“船舱水温过高造成此次事故”中说:“4名伤者的衣服都有不同程度的烧焦状,头发也明显能看出烧焦的痕迹。”水温最高是100℃,超过100℃就变成蒸汽,即使是100℃的水与蒸汽共同作用,也不至于烧焦衣物和头发。所谓“水温过高造成(烫伤)事故”并不成立。

读者 吴敏

这条消息是青岛市权威部门发布的,衣物及头发烧焦是记者在现场看到的,并保留了照片。爆炸原因是船舱水温过高,但爆炸的不仅是水,包括导电线路及其他物品,原先可能有未被发现的明火。

记者 周衍鹏

流泉飞瀑 赛江南

前不久的降雨,使济南市南部山区出现了流泉成片、飞瀑成群的壮丽景观。这是在长清东部山区看到的流泉飞瀑景象。

拍客 马洪利



失而复得

作者:伊丽莎白·斯瑞 翻译:邓惠尹

1959年的夏天,我由父亲陪伴从华盛顿飞往洛杉矶。年方19岁,大腹便便,胆战心惊的我正飞往一个遥远的城市,要与全然陌生的一群人生活在一起。这样,我即将临盆的孩子就可以远远地避开窥探的眼神和三姑六婆的闲言碎语,然后神不知鬼不觉地找人来领养。

9月3日,我生下了一个小男孩,然而,躺在护士怀里的婴儿我只能匆匆地瞥一眼,甚至没能亲手抱他。医生和护士认为那样对我实在是情何以堪。我想他们是对的,生产后没多久,我就在领养协议上签字认可,然后飞回华盛顿,像医生建议的那样,继续自己的生活。

虽然骨肉离散的痛苦随着时光的流逝渐渐变弱,但我从没有片刻忘记过我有一个儿子。接下来的33年里,每一个9月3日,我都会暗自咀嚼着自己的伤心,哀悼着我无缘的儿子。最耐的是每一年的母亲节,似乎我认识的每一个女人都是母亲,我想大声呼喊我也是,可是我不能。

就在时光匆匆地走过数十载后,与孩子唯一相关的记忆在我的心灵深处默默地蓄势待发。1993年3月26日,我的电话留言收到一条信息。一个女人的声音说:“我有些消息希望你能感兴趣,也希望能给你带来莫大的快乐和幸福。”

她的声音停顿了一下,显然她正在抽泣:“如果你与33年前赐福给我的伊丽莎白·斯瑞是同一个人的话,请前往加利福尼亚新海海滨给我打电话。我非常愿意与你聊一聊。”

我立即回电,在电话留言机上留言。三天后,当我终于与她取得联系的时候,那位妇人说她的名字叫苏珊,她非常感谢我能来电话,并问我是否猜到了她是谁。

“我相信是的。”我回答说,“但是我不能百分之百确定。”

“哦,伊丽莎白,”她说,“33年前我收养了一个非常漂亮的小男孩。我打电话只是想告诉你,你有一个多么出类拔萃的儿子,比尔又娶了一个多么好的姑娘,你还有两个绝对顶呱呱的小孙子。”

我不能相信自己听到的这一切。我翻来覆去地梦想着这一刻已经那么多年了,现在竟然梦想成真。我对她说,我想不出有哪一个人会有她这般慷慨的心胸。苏珊说,有一天她看着两个小孙子在玩耍时,她对自己说:“哪个女人不想要这么漂亮的小家伙呢?”于是她开始寻找我。

苏珊告诉我,虽然比尔知道她一直在找我,但是他不知道她最近已经知道了我的住所,因为我有可能不愿意和他见面。

不久,我给比尔写了一封信,在信中我写道:“哦,我多么快乐,在这么多年以后,知道你

就在那里,在同一个地球上,在同一片蓝天、星空与夜间的月光下,与我同在。我还知道你热切地想与我相见,就如同我热切地想见你、拥抱你、爱你一般。比尔,对我而言,重要的是让你知道,我从没有也不曾忘记你或是停止对你的爱。我衷心地感谢你愿意与我相认,没有放弃我。爱你的妈妈,伊丽莎白。”



这一年的四月中旬,我飞到洛杉矶。飞机上,我在33张生日卡片上用寥寥数字写下每一年我的情况,我想比尔也需要对我有所了解。

到了机场,比尔的妻子德安用摄像机拍摄下了我从机场舷梯上走下来的情景,和她在一起的是我的两个孙子,她的身后站着一个身材高大、金发白肤、穿着一丝不苟的男子。

当看见我走过来时,比尔从他的妻子身后走出来,双臂大大地张开,朝我走过来。把他深深地拥进我爱的臂弯,我的感觉一如世上所有为人母者第一次将她的孩子搂进怀里,紧紧地,再不放开。

蓝色连衣裙

作者:佚名 翻译:张德刚

艾米丽是一个12岁的小姑娘。她的家在盖特街,这里是穷人居住的地方,住在这儿的人都没有钱,街道又脏又乱,没有人行道,没有路灯,设备落后。街道的一头还有一段废弃的铁路,反而增添了更多的嘈杂声和尘土。

艾米丽的爸爸经常为了找工作而奔波,有时候甚至找不到活干。艾米丽家的房子由于多年没有油漆粉刷,显得很陈旧。院子里也没有自来水,整个盖特街的住户都要到街道另一头水栓那儿去提水。

夏天到了,在艾米丽读书的学校,别的小姑娘都穿上了漂亮的新衣服,但是,艾米丽还是穿着她那件已经穿了一冬的衣服。别人猜想,也许她只有这一身衣服。艾米丽的老师轻轻地叹了口气,心想:多好的小姑娘,学习成绩很好,又懂礼貌,见了人总是笑咪咪的。可惜,她的脸从来也不洗,还有一头乱蓬蓬的头发。

一天,老师把艾米丽叫到办公室,说:“明天你来上学之前,请洗一下自己的脸,整理一下自己的头发,老师看得出,你是一个漂亮的女孩。”老师又问:“艾米丽,你难道只有这一件衣服吗?”艾米丽害羞地点了点头,说出了家中的情况。于是,老师去买了一件蓝色连衣裙,送给了艾米丽。艾米丽接过连衣裙,又惊喜,都来不及感谢,就飞快地向家里跑去。

第二天,艾米丽穿着那件蓝色连衣裙去上学,她打扮得又干净又整齐,兴高采烈地对老师说:“我妈妈看到我穿上新衣服,都惊呆了。”

放学回家,艾米丽的爸爸看

着穿着新衣服的女儿,不禁暗暗说:“真没想到,我的女儿竟这么漂亮!”当全家人坐下吃饭时,艾米丽的爸爸说:“今天我们的桌子上要铺上桌布!”艾米丽的妈妈说:“这是为什么?我们家从来就没有铺过桌布。”

“我们要整洁起来,又脏又乱的屋子与我们这个干净整洁的女儿太不相称了。”艾米丽的爸爸大声说道。

吃完饭后,艾米丽的妈妈开始擦洗地板,艾米丽的爸爸站在一旁看了一会,就不声不响地拿起工具,整理院子的栅栏去了。第二天,全家人开始打扫院落、粉刷墙壁,并在院子里开辟了一个小花园。第三天,邻居发现了艾米丽一家的情况,接着,他们也开始粉刷十多年没动过的房屋了,也开始整理自己的院子。

这两家的情况引起了更多人的注意,于是,家家户户开始行动起来,整个盖特街开始了大扫除。于是,有人向政府部门、教会和社会团体呼吁:应该来帮助这条街道上没有人行道、没有路灯、没有自来水的居民。他们的环境这样糟,可是他们仍然在尽力创造一个美好的环境。

一个月后,盖特街简直大变样,有点儿让人认不出来了——修了人行道,安装了路灯,家家户户都通上了自来水。以后,盖特街的人们开始自觉地整治街道,友好相处。艾米丽穿上了新衣服,使整个盖特街都发生了变化,这是一个奇迹。

当这个好心的老师送给艾米丽一件蓝色连衣裙时,她恐怕也不会想到这一系列的变化。

译文

编辑:李皓冰
邮箱:2009fanyi@163.com